

飛，好像上蒼也表示哀思。我在殯儀館跑裏跑外，自己也不知要幹些什麼。後來跟着校友王章清兄充任招待，冒雨替客人開汽車門，關汽車門，以盡接來送往之誼。是日下午大殮了，當侯先生遺體舁出大廳，抬入木板棺材裏的一剎那，我才感覺到他真的撒手與世長辭了！侯府親戚們莫不號啕痛哭，我則全身哆嗦，泣不成聲。出殯行列，包括各界人士，長達里許。由前任省主席嚴家淦先生率領，緩緩步行，一路送至火葬場，從此我們失去了一位幽默大師，哀哉！往事如昨，曷勝悼念之至！

侯甦民先生致力交通建設，三十餘年，於鐵路建築工程，尤多建樹。

載於友聲第五十二期特輯中。真可謂鞠躬盡瘁，死而後已。先生逝世，三年於茲，追憶前塵，每增懷想。無多經變亂，文獻無徵。年齒漸加，遺忘日甚。欲思郭沖條武侯五事，竟杳不可得。回憶二十九年至三十三年間，先生在黔桂鐵路，其時工程險阻，物料匱乏。寸鐵皆金，轉輸千里。滴油爲血，徹夜無眠。鑿壁穿山，空拳猶奮。如含瓦石，不避艱辛。而每見巡視工區，無間寒暑。則口講指畫，手揮目送，踔厲奮發，意態飛揚。蓋一以成事爲先，而不以禍福毀譽置胸中矣。及乎三十三年，黔道半通，湘桂撤守。敵敵

歐界稱耆宿，工程學最深，聞名早貫耳，聆教亦傾心，正冀安身終處，何期遽失音。三年流

逝民學長逝世三周年紀念

庚子殉喪張坦

騎橫行，朝發夕至。有浪捲風殘之勢，當井堙木刊之餘，又以死亡在途，流離遍野，先生遂備受責難。夫陰平深入，不在木牛流馬之多寡。草木皆兵，何論天塹長江之廣狹。舟中指掬，豈可問諸水濱。終日無禽，原無關於御者。越年而抗日勝利。以天各一方，音問少接。而不久復烽煙遍地矣。三十八年七月遇先生於廣州。班荆道故。感四國之多虞，恥經生之乏術，蓋其時已有壯士暮年之意矣。迨四十年先生來臺以後，又獲共數晨夕。雖體貌清減，非復當年。而勤于任事，勇于爲人，肺肝相露，談笑風生，仍無殊曩日也。不意六年勞瘁，病疢已篤，遂致不起。使先生生承平之時，以其數十年之精力，銳厲精進，則事功流澤，影響深遠，可勝道哉。乃遭時變亂，屢作屢輒，徒以志決身殲，顯松柏後凋之節，豈不悲乎。